

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском  
и Южном федеральных округах РФ,  
на Российских военных базах  
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №48 (24508) 7 - 13 декабря 2020 года

## Зима, мишени, «диверсанты»...



**Боевая учёба будет тем эффективнее, чем качественнее подготовлена к занятиям учебно-материальная база (УМБ) полигонов объединений, соединений и воинских частей.**

В войсках и силах Южного военного округа готовность УМБ к зимнему периоду обучения оценивается в 100 процентов. Для отработки учебно-боевых задач танковыми, мотострелковыми и артиллерийскими подразделениями округа в учебных классах, казармах, на полигонах, в палаточных лагерях и подразделениях проведены мероприятия по ремонту и восстановлению комплексов УМБ. Подготовлены также танковые директрисы, тактические поля, войсковые стрельбища, тренажёры, танкодромы и автодромы.

На полигонах, где в некоторых местах уже лютуют морозы, раз-

вёрнуты пункты обогрева для личного состава. Военнослужащие провели регламентные и восстановительные работы специального оборудования на тактических полях, подготовили мишени различного типа и размера, имитирующие живую силу, авиацию и бронетехнику противника...

Инженерно-сапёрные подразделения завершили сплошную очистку учебных комплексов от неразорвавшихся мин и снарядов. Кроме того, во всех соединениях и воинских частях ЮВО прошли комплексные занятия по изучению требований безопасности при проведении занятий по боевой подготовке, несению боевого дежурства...

Основная составляющая полигонов - отлаженная мишенная обстановка. Перед началом зимнего учебного периода все они были оборудованы новыми целями (всего в соединениях и части округа поступило около двух тысяч мишеней), позволяющими создать реалистичную обстановку современного боя. Каждая из них - с объёмным изображением

на материале из ПВХ - выполненная в виде силуэтов людей, огневых средств и бронетехники, что позволяет быстрее выявить цель на поле боя и сформировать у военнослужащих психологическую готовность к поражению живой силы противника.

Кстати, по результатам испытаний данные мишени были одобрены для организации более качественной подготовки войск округа и Вооружённых Сил РФ.

А вот на Каспийской флотилии военнослужазщие отдельного полка морской пехоты наряду с совершенствованием УМБ завершили процесс перевода вооружения и военной техники (ВВТ) на зимний период эксплуатации. В ходе выполнения плана подготовки ВВТ к новому учебному периоду проведены все виды регламентного обслуживания бронетанковой и автомобильной техники, а также специального транспорта и артиллерийских систем. Механики-водители подразделений морской пехоты изучили особенности эксплуатации машин в зимних условиях для данного региона.

На каждой единице техники проведено более 40 регламентных операций с использованием различных смазок, масел и технических жидкостей. Для качественного перевода и подготовки артиллерийских подразделений привлекались артиллерийские мастера отдельного ремонтного восстановительного батальона ЮВО. Всего было обслужено около 400 единиц ВВТ, специального транспорта и артиллерийских систем.

Кстати, хорошо подготовленная учебно-материальная база дала возможность специальному отряду по борьбе с подводно-диверсионными силами и средствами (ПДСС) Каспийской флотилии уже на практике отработать новую тактику по обнаружению и уничтожению диверсионно-разведывательных групп (ДРГ) условного противника. Учение проходило на побережье Каспийского моря, в районе полигона Турали в Дагестане.

По замыслу учения, отряд по борьбе с ПДСС был разделён на две группы. Бойцам отряда предстояло обнаружить «диверсан-

тов», скрытно передвигавшихся под водой к берегу для условного минирования кораблей. Первая группа военнослужащих имитировала условного противника. Задача второй группы - занять оборону с использованием естественных укрытий и пересечённых складок местности у побережья, не допустить выхода условной ДРГ на берег.

Обе группы пловцов успешно справились с поставленной учебной задачей. Условный противник, постоянно менявший характер передвижения и направление под водой, был в конце концов обнаружен и уничтожен на достаточном расстоянии от контрольной точки на берегу.

Отработка тактических приёмов была усложнена тем, что отряд по борьбе с ПДСС не мог находиться на расстоянии менее 150 метров от береговой черты, а группе, выступающей в роли условных диверсантов, было разрешено применять любую тактику поведения под водой.

Михаил МАЛЫГИН

Стартовал новый учебный год



стр. 3

115 лет Русско-японской войне



стр. 7

## Округ и регионы День корабля «Дагестан»

**Торжественная церемония, посвящённая восьмой годовщине со дня поднятия военно-морского Андреевского флага и включения в состав Краснознамённой Каспийской флотилии ракетного корабля «Дагестан», прошла в порту Махачкалы.**

В мероприятии участвовали врио заместителя председателя правительства Республики Дагестан Рамазан Джафаров, командир бригады надводных кораблей капитан 2 ранга Сергей Зотов, представитель военного комиссариата республики Муртуз Идрисов, личный состав, а также ветераны бригады надводных кораблей Каспийской флотилии и юнармейцы.

Рамазан Джафаров, поздравляя личный состав с очередной годовщиной, зачитал приветственный адрес врио главы Дагестана Сергея Меликова, в котором было отмечено, что история бригады включает славные страницы, которые повествуют о мужестве и самоотверженности, высоком патриотизме и боевой выучке моряков всех поколений, служивших в её составе.

К слову, ракетный корабль «Дагестан» - первый в Военно-морском флоте РФ, вооружённый универсальным ракетным комплексом «Калибр». Эффективность этого вооружения была продемонстрирована 7 октября 2015 года, когда был нанесён ракетный удар по позициям боевиков в Сирии, имевший для нашей страны не только большое военное, но и политическое значение.

Сегодня военные моряки достойно продолжают славные традиции своих предшественников, защищая интересы страны на её южных морских рубежах. Так что, не зря, в соответствии с распоряжением Сергея Меликова, за высокий профессионализм, проявленный при исполнении воинского долга, военнослужащим объявлена благодарность главы Республики Дагестан, а отличившимся были вручены именные часы от главы Дагестана.

Приказом командира бригады надводных кораблей личный состав ракетного корабля «Дагестан» за достигнутые успехи в боевой подготовке, примерную воинскую дисциплину и в честь Дня ракетного корабля награждён грамотами.



Али КУМТОРКАЛИНСКИЙ

## Юнармия

### Ставропольцы и дончане в десятке лучших

**По результатам смотра-конкурса региональных отделений Юнармии на Кубок заместителя министра обороны Российской Федерации - начальника Главного военно-политического управления Вооружённых Сил РФ лучшие отделения из Южного и Северо-Кавказского федеральных округов вошли в десятку лидеров всей страны.**

Региональные отделения из Ставропольского края и Ростовской области заняли 3-е и 10-е места соответственно. Основными критериями для отбора победителей были наличие Дома Юнармии, активность в социальных сетях, работа со СМИ, выездные гранты и масштабность проведённых мероприятий.

Представители Главного штаба Юнармии, ДОСААФ и Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил РФ проанализировали и изучили присланные работы и определили лучших.

Всего в конкурсе участвовало 60 отделений. Первое место досталось юнармейцам из Татарстана, второе - у Калужской области. Всего в юнармейское движение в России входит почти 23 тысячи отрядов общей численностью более 738 тысяч человек.

В зоне ответственности Южного военного округа свыше 140 тысяч юнармейцев, 15 Домов Юнармии и два военизированных детских лагеря.

### По пути к финалу КВН

**В учебно-методическом центре «Авангард» началась подготовка к финалу Всероссийской юнармейской лиги, который пройдёт в Центральном академическом театре Российской армии.**

За главный приз борются «Дети Каспия», «Школа моделей», «Сборная депутатских детей», «Ля Рошель» и команда «48/60».

Игры юнармейской лиги КВН проводились в мае в режиме он-лайн. Выступления команд оценивали Герой России лётчик-космонавт Роман Романенко, директор программ телевизионного творческого объединения «АМИК» Виктор Вдовиченко, участники высшей лиги Алексей Кривеня, Гар Дмитриев, Максим Конохов и другие.

По итогам в финал пробилась «Дети Каспия» (Астраханская область), «Школа моделей» (Волгоградская область), «Сборная депутатских детей» (Вологодская область), «Ля Рошель» (Самарская область) и команда 48/60 (Липецкая область).

Впереди у ребят насыщенная неделя репетиций, подготовки реквизита, работы с редакторской группой, - отметил директор департамента по военно-патриотическому воспитанию Главного штаба Юнармии Антон Кузнецов. - Настрой у ребят боевой, но и без этого их уже можно назвать победителями. Участники проделали огромный путь, завоевав путёвки в финал в борьбе с большим количеством команд. Тем более игры проходили в режиме он-лайн. Такой формат мы использовали впервые, и каждый должен был быстро адаптироваться к новым условиям...

Не успели команды разместиться, как сразу же приступили к репетициям своих номеров. Каждая группа встретилась с редакторами предстоящего финала. Опытные наставники дали участникам полезные советы, как лучше развить ту или иную тему, усилить шутки, использовать реквизит и взаимодействовать с залом.

В первый день пребывания для юнармейцев провели экскурсию по «Авангарду». КВНщики посетили учебный класс с тренажёрами грузовых автомобилей, где каждый мог

сесть за руль КамАЗа и попробовать управлять машиной в ясную погоду, при дожде и снегопаде. В тире ребята вдоволь постреляли из пистолетов и винтовок по электронным мишеням. Большой интерес вызвал тренажёр - имитатор парашютного прыжка. Это подвесная система со стропами и VR-очками, которые позволяют сделать виртуальный мир максимально правдоподобным.

### Дети России - детям Нагорного Карабаха

**Более 600 рюкзаков с канцелярскими принадлежностями собрали столичные юнармейцы для своих сверстников из Нагорного Карабаха. Школьные наборы передадут через российских военных, которые находятся в непризнанной республике с миротворческой миссией.**

В каждом рюкзаке - ручки, цветные карандаши, альбомы для рисования, тетради, фломастеры, блокноты и дневники. Всё то, что пригодится для учёбы после открытия школ. Вместе с наборами детям Карабаха передадут открытки с новогодними пожеланиями и поздравлениями, которые написали сами юнармейцы.

К акции присоединился и оперативный штаб «Юнармия против COVID-19». Здесь ребята собирают маски, делают антисептики и рециркуляторы, которые предназначены для обеззараживания воздуха в помещениях. Всё это создаётся под руководством специалистов Российского Красного Креста. Так что вместе со школьными наборами в Нагорный Карабах отправятся юнармейские изделия для профилактики коронавирусной инфекции.

Также юнармейцы провели акцию «Письмо солдату-миротворцу». Её цель - поддержать военнослужащих, которые находятся вдали от дома. Ребята поблагодарили российских военных за профессиональное выполнение своего служебного долга и пожелали им мирного неба, здоровья, сил и выдержки.



Подготовил Олег ФИНАЕВ



## Подписка на 2021 год

**Идёт подписка на 1-е полугодие 2021 года.**

В связи с ситуацией, вызванной пандемией коронавируса, на наше издание можно подписаться, не нарушая режима самоизоляции, не тратя времени на поиски ближайшего почтового отделения, не выходя из дома. Нужен лишь доступ в Интернет. И путём несложных манипуляций вы станете обладателем полной «бумажной» версии газеты, получая её прямо в свой почтовый ящик.

Подписаться на «Военный вестник Юга России» можно на сайтах <https://www.pressa-uf.ru> и <https://www.akc.ru> (при этом для юридических лиц, по желанию подписчика, заключается договор и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов).

В отделениях «Почты России»:

Подписные агентства:  
- АО «Агентство «Роспечать», каталог «Газеты. Журналы», подписной индекс 29887;

- ОАО «АРЗИ», «Объединённый каталог «Пресса России», подписной индекс 39903.

Выбираете период подписки - от 1 до 6 месяцев 2021 года (январь - июнь);

Внимание! Обязательно указывайте адрес, по которому вы желаете получать газету.

Доставку газеты осуществляет «Почта России» бандеролю по всей территории нашей страны.

Внимание! Ваш заказ будет принят к исполнению только после поступления денег на расчётный счёт.

Если вы живёте за пределами России, то лучше всего воспользоваться сервисом [www.pressa.de](http://www.pressa.de).

Желаем всем крепкого здоровья и приятного чтения!